
Notulen ledenvergadering 13 december 2025 

GroenLinks & PvdA Zuid-Holland 

 

1. Opening en mededelingen 

Paulien en Myra openen de vergaderen om 14.00 en nemen ons door de agenda 

 

2. Vaststellen notulen: GroenLinks / PvdA 

De notulen worden zonder opmerkingen vastgesteld 

 

3. Mededelingen besturen 

25 januari nieuwjaarsborrel 

22 februari event over wonen 

4 februari, workshop hoe bijeenkomsten te modereren 

Juni oprichting politieke partij, en daarna installatie nieuw provinciaal bestuur 

Vraag uit de zaal: I.v.m. verslechterde relaties met Amerika; Welk platform gebruiken we voor de 
online workshop? Bestuur geeft aan dit mee te nemen. 

 

4. Voorbereidingen verkiezingen 

Paulien neemt ons door de tijdlijn naar de oprichting van een nieuwe partij: 

Recent zijn concept statuten en reglement gedeeld. Er is nu gekozen voor een 
lotingsysteem omdat dit democratisch beter is. Daarna is iedereen wel stemgerechtigd 
over wat de gelote groep voorstelt. Provinciebesturen zijn niet betrokken. Oproep om hier 
vooral naar te kijken en uiterlijk 4 januari te reageren. 

Verenigingsraad PvdA is niet enthousiast over proces/loting 

 

Gevraagd besluit wordt per acclamatie goedgekeurd:  

Bestuursleden blijven aan tot oprichting nieuw bestuur 

 

We kunnen niet wachten tot een nieuwe partij om beslissingen te maken over proces, dus we 
gaan daar al eerder besluiten over nemen. We willen nu snel aan de slag om proces op te stellen 
en procedures voorstellen. De besturen zullen leden mee nemen in daadwerkelijke besluiten. 

 



Vraag uit de zaal; De lijsttrekker wordt vaak apart in proces gekozen. Willen jullie die al tegen de 
zomer hebben? Bestuur geeft aan dat tijdpad nog moet worden uitgewerkt 

Gevraagd besluit wordt per acclamatie goedgekeurd: 

Beide besturen gaan voorbereidingen treffen voor de Provinciale Statenverkiezingen 

 

Waterschappen 

Landelijk conclusie getrokken dat er een voorkeur is voor een lijst met samenvoeging van 
aanduiding van Water Natuurlijk, nieuwe partij, D66 en Volt. Uiteindelijk aan de leden in 
de regio (per waterschap) hoe we de verkiezingen in gaan.  

We doorlopen drie fases: gespreksronde, opties, besluit 

Binnenkort bijeenkomst met landelijk en provinciaal besturen 

Jan/feb eerste gespreksronde 

Opmerkingen/vragen uit zaal: 

Water Natuurlijk was bedoelt om waterschappen niet te politiseren, wat we hiermee het 
tegenovergestelde doen. Dat kunnen we het beste doen met 1 naam; e.g. WN. 

Vraag om van gedachte te wisselen met alle in waterschappen actieve mensen 

Pleidooi uit de zaal om samen één front te vormen in de waterschappen 

Voor nu geen verdere discussie over deelname, alleen over proces. 

Adem: Zijn we niet straks erg laat met de Waterschapsverkiezingen? Besturen geven aan dat het 
een strakke maar haalbare planning is. 

 

5. Vaststellen begrotingen: GroenLinks / PvdA 

Willem (penningmeester PvdA) neemt de alv door de begroting van Groenlinks 

Vergelijkbare begroting met vorig jaar 

10% van verkiezingsfonds als uitgaven voor 2026 

een aantal posten samengevoegd om wat meer flexibiliteit te geven in de uitgaven. 

Inkomsten iets hoger, meer gereserveerd voor verkiezingsfonds 

Voor nu 35k in verkiezingsfonds.  

De GroenLinks begroting wordt per acclamatie goedgekeurd 

 

Willem neemt de alv door de begroting van PvdA 

Begroting iets eenvoudiger gemaakt, en posten waar eerder niets aan werd uitgegeven er 
uitgehaald. 



We stoppen met huur pand in Rotterdam dus kosten vervallen 

11k aan verkiezingsfonds 

Iets hogere bijdrage landelijk door meer leden 

De PvdA begroting wordt per acclamatie goedgekeurd 

 

6. Aanstellen GroenLinks bestuursleden 

Joop Kunst stopt als penningmeester. Paul Woudstra is kandidaat voor nieuwe penningmeester. 
Hij is zelf vandaag afwezig maar heeft wel alle tijd voor het bestuur. 2 andere kandidaten hebben 
zich teruggetrokken 

Paul Woudstra wordt per acclamatie aangesteld als penningmeester van GroenLinks 

 

7. Update fractie 

Fractieleden en gedeputeerden bespreken waar ze mee bezig zijn 

Ariëtte: Sterk gemaakt voor goed cultuurbeleid. Samen met Marleen; motie aangenomen voor 
een jongeren erfgoedtafel. Komende periode proberen gratis bibliotheek voor mensen met 
kleine beurs. 

Bülent; ingezet voor toegankelijkheid; in juni motie ingediend om het als norm te zien i.p.v. 
trajectmatig; toegankelijkheid ov geagendeerd. Bijv. bushaltes toegankelijk te maken. Oproep 
aan gemeentes om van subsidie gebruik te maken 

Wilma; fractievertegenwoordiger; aanleggen van grondbank; laatste vergadering gesproken over 
arbeidsmigratie 

Adem; 1) 2 miljoen euro vrij te maken om natuur inclusieve boeren te ondersteunen; 2) 500k 
organisaties ondersteunen gezond voedsel betaalbaar aanbieden aan iedereen, 3) afgelopen 
woensdag stappen gezet op stikstofdossier. Aantal maatregelen om van stikstofslot af te komen, 
maar willen nog meer binnen halen komende tijd in landbouwvisie 

Tijmen; Samen met Anne gezorgd dat woningcorporaties ook subsidies kunnen aanvragen; 
komende periode burgerberaden over volkshuisvesting en over mobiliteit 

Camille; kader voor gemeentes voor ruimtelijke ordening; gemeentes moeten niet alles bij de 
buren neer leggen; kostbare natuur behouden, samen met Lars meer locaties windmolens 
mogelijk maken 

Anne Koning; gedeputeerde; sportspullenbank gesteund (mensen met weinig geld kunnen 
sportspullen halen). Marieke heeft voorstel ook gedeeld met gemeentes. In begroting aandacht 
voor wijken waar het minder goed gaat. Veel volkshuisvesting projecten laatste zetje gegeven 

Arno Bonte; nu 2.5 maand gedeputeerde ruimtelijke ordening, energie en natuur: Nieuw 
omgevingsbeleid ligt nu ter inzage; kwaliteit groene ruimte overeind houden. Niet alleen voor 
mensen maar ook voor dieren. Extra ruimte voor zoeklocaties windenergie kan komende tijd nog 
discussie opleveren; ook binnen coalitie.  



Stikstof beleid, hadden zelf de lat nog wat hoger liggen, maar wel forse inzet op natuurherstel. 
Initiatieven ondersteunen die minimaal 35% stikstofuitstoot reduceren 

Credits naar Berend voor aanleg nieuw natuurgebied 

Sinan; trots op waar we mee bezig zijn; niet vanzelfsprekend in een coalitie met BBB, VVD en 
CDA. Dank voor Nelleke en Joram voor hun ondersteuning. 120M komende 4 jaar uitgeven voor 
ambities uit coalitieakkoord; Lars heeft zich hard gemaakt voor gratis ov in daluren voor mensen 
met beperkt budget. Gemeente zelf bepaald ov inkomensgrens voor gratis dal. 

Vraag uit de zaal: In hoeverre wordt pfas aangepakt? Adem, debat hierover wordt door rechts 
tegengehouden. Ook door landelijk beleid 

Pleidooi uit de zaal om lijnen kort te houden met waterschappen, om o.a. waterkwaliteit goed te 
houden.  

Provincie is bezig met gezondheidseffect windmolens; effecten gezondheid niet bewezen; ook 
andere dingen kunnen effect hebben dus windmolens heel selectief 

Arno; uitstoot moet fors omlaag om natuur te laten herstellen; daarbovenop ook ruimte nodig 
voor vergunningverleningen. We willen met vergunningverlening niet wachten tot dat natuur 
volledig is hersteld. En eerst vergunningen die op den duur stikstofuitstoot verlagen 

Vraag uit de zaal: Is het vanuit provincie mogelijk fijnstof goed in beeld te brengen? Adem, wordt 
nu al goed gemeten, suggesties zijn welkom. 

Vraag uit de zaal: Gaan er nog Statenleden de gemeenteraad in na de verkiezingen? Rosalie is 
lokaal lijsttrekker dus gaat fractie verlaten. Ariëtte staat ook op de lijst van Rotterdam. Verder 
alleen lijstduwers 

Anna Robin; Weten we al wie de nieuwe VVD gedeputeerde wordt? Nog niet bekend gemaakt 

 

8. Afscheid oud gedeputeerde Berend Potjer 

Myra interviewt Berend  

• 6 jaar statenlid, daarna 7 jaar gedeputeerde 
• Samenstelling van Staten elke verkiezingen flink gewijzigd 
• Provincie meer invloed gekregen 
• Voortrekker beter toezichthouden zoals bij Chemour 
• Bij provincie gegaan om meer lange termijn te kijken i.p.v. waan van de dag 
• Mee geven; leren van CDA en VVD om beter met lokale fracties dingen organiseren/voor 

elkaar te krijgen 
• Trots op bijv. stoppen gebruik bestrijdingsmiddelen voor natuurbeheer 

 

9. Intro nieuwe gedeputeerde Arno Bonte 

Paulien interviewt Arno 

• Eerst wethouder Helmond. Daar andere uitdagingen zoals sterke groei door nieuwe 
economie. Hier uitdaging oude industrie vergroenen 

• 12 jaar raadslid en 4 jaar wethouder in Rotterdam; inzet energietransitie 



• Provincie is relevanter geworden 
• Verandering in gang brengen binnen de kaders (provincie) en onderop door bijv. 

gemeentes of andere initiatieven 
• GroenLinksers kunnen ook over machtsspel nog wat leren van PvdA; geen vies woord 
• Weerbaarheid krijgt plek in omgevingsbeleid; klimaatveiligheid/externe dreigingen 
• Vanwege landelijke verhoudingen, zijn we op lokaal/provinciaal niveau harder nodig dan 

ooit 

Opmerking uit de zaal; Wissel van Berend/Arno was verkeerd moment voor een dossier in 
Dordrecht. Arno: Onze inzet blijft hetzelfde 

 

10. Politiek thema; arbeidsmigratie 

Wilma over inzet arbeidsmigratie 

Stelling; Arbeidsmigranten alleen aan het werk als toegang tot taal en scholing. Moeten we 
arbeidsmigranten registreren?/leid dat niet tot repressie? Maar zonder zicht kunnen we ze ook 
geen perspectief bieden 

Input zaal 

• Het licht aan ons dat er geen toegang is tot scholing/taal. Zou niet moeten zorgen dat er 
geen arbeidsmigranten mogen komen 

• Vrij verkeer binnen EU-geen registratie, en werkgevers zelf taal/scholing 
• Alleen werk als dit past bij onze nieuwe economie 
• Hoger opgeleiden hebben geen scholing nodig 
• Mensen die het lastig hebben zijn niet in beeld 
• Werkgevers aanpakken die geen verantwoordelijkheid nemen 
• Veel zzp’ers 
• Niet iedereen kan taal makkelijk leren 
• Tegengaan uitbuiting arbeidsmigranten 
• Voorzichtig zijn met hoe je mensen registreert 

 

11.  Rondvraag 

Geen vragen 

 

12.  Sluiting 

Myra en Paulien sluiten de vergadering af. 


